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Pastorsexpedition
Telefon: 0435-296 80
E-post:  
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se

Expeditionen finns vid S:t Petri kyrka, 
Vedbyvägen i Klippan.

Våra öppettider: 
Mån, ons, tor, fre 08.30-12.00 
samt tis 13.00-16.30.

Postadress:
Svenska kyrkan Klippans pastorat
Byvägen 3,
264 71 Östra Ljungby

Gravskötselärenden
Tis, ons, tors, kontorstid telefon: 
0435-296 96.

Kyrkogårdsexpeditionen ligger i
Östra Ljungby församlingsgård,
Byvägen 3 i Östra Ljungby.

Kontaktuppgifter 
... till alla anställda hittar du på 
www.svenskakyrkan.se/klippan

Kontakta oss gärna!

LEGALA NYHETER
Döpta, konfirmerade, vigda och
avlidna i Klippans pastorat hittar  
du på vår hemsida 
www.svenskakyrkan.se/klippan

Om du inte har tillgång till dator 
så hjälper vi dig gärna och skickar 
en utskrift till dig.

SAKNAR DU GUDSTJÄNST-
KALENDERN? 
I detta nummer finns det inget schema över alla 
våra gudstjänster. Anledningen är att den långa 
pressläggningstiden gör det svårt för oss att
kunna vara flexibla och göra ändringar.
Istället hittar man gudstjänstkalendern i
Söderåsjournalen, predikoturerna i HD/NST,
på vår hemsida och i kyrkorna och på dessas
anslagstavlor.

FÖLJ OSS!
Vill du hålla koll på allt som händer i Klippans 
pastorat? Följ oss på Facebook, Instagram och vår 
hemsida!

	 Facebook.com/Klippanspastorat

	 Instagram/svenskakyrkanklippan

	 www.svenskakyrkan.se/klippan

STORT TACK
Vi tackar Britt-Marie Johansson och
Jessica Göransson som har slutat hos oss.
Vi önskar er varmt lycka till!
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UNDER VÅREN har våra liv fyllts av 
bilder från Ukraina, från krigets kon-
sekvenser för den enskilda människan. 
Söndersprängda hus, skadade och döda-
de människor, rapporter om tortyr och 
våldtäkter och människor på flykt för att 
nämna några exempel på allt det fasansful-
la som hänt.

EN DEL HAR SÄKERT etsat sig fast på nät-
hinnan och en del berättelser av människ-
ors upplevelser kommer vi också att bära 
med oss i livet.

PLÖTSLIGT KOM KRIGET närmare oss 
själva. Den vetskapen, den insikten kan ge 
olika reaktioner hos oss som människor. 
Så klart blir vi berörda av allt det vi läser 
om eller hör om. Samtidigt kan det ha fyllt 
oss med oro för vår egen säkerhet eller 
med kraft att nu behöver vi göra nåt för 
alla de som drabbas.

VI REAGERAR OLIKA som i alla kriser även 
de som är personliga, de som kan handla 
om sorg eller om förluster som vi får upp-
leva i livet. Därför ägnar vi några sidor i 
detta nummer om kris och vad vi kan göra 
både innan och under en kris som drabbar 
oss själva eller andra.

FÖR MIG HAR Psaltaren 23 varit ett tryggt 
ord i tider av oro, i tider av kris. Där finns 
en tillit att vila i:
Inte ens i den mörkaste dal fruktar 
jag något ont,
ty du är med mig, din käpp och din 
stav gör mig trygg.

VISST LÅTER DET GOTT! Gud går med i 
allt det vi får uppleva. Gud finns där i både 
glädje och sorg och för oss till lugna vatten 
och gröna ängar där vi kan få ny kraft till 
att älska våra medmänniskor, till att göra 
Guds omsorg om varje människa synlig i 
världen.

Allt gott!
Tomas Wassenius, kyrkoherde
tomas.wassenius@svenskakyrkan.se

Tomas tänker
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NU ÄR DET DAGS att plocka fram flipflopsen, solhatten och solglasögonen. Nu vill vi ut 
och njuta av sommaren så mycket vi bara kan! Sommaren är bästa tiden för återhämtning. 
Släpp alla måsten och se till att tanka D-vitamin och ladda batterierna. 

En vänlig grönskas rika dräkt  
har smyckat dal och ängar.  
Nu smeker vindens ljumma fläkt  
de fagra örtesängar,  
och solens ljus och lundens sus  
och vågens sorl bland vinden  
förkunna sommartiden. 
Psalm 201. Vers 1. Text: C.D. af Wirsén 1889. 

–	 Ut och strosa i skogen. Andas in skogens dofter och njut av att bara vara.
	 Följ gärna med på en av våra pilgrimsvandringar. 

–	 Sätt dig i trädgården eller på balkongen och lyssna på radio eller en intressant podcast. 

–	 Njut av solvarma bär till frukost eller mellanmål. 

–	 Läs en spännande bok. 

–	 Gå på en gudstjänst. 

–	 Gå en kvällspromenad och beundra solnedgången. 

–	 Fika med en vän under ett parasoll. Kom gärna till något av våra sommarcaféer. 

–	 Gå barfota i sanden eller gräset och känn hur det kittlar mellan tårna. 

–	 Regnar det? Lägg dig på soffan och lyssna på regnet som smattrar mot rutorna.
	 Eller lägg ett pussel. Eller baka något gott. 

–	 Packa en picknick-korg och ge dig iväg på utflykt med en vän eller med barn eller
	 barnbarn. Tips på picknick-mat hittar du på sidan 25.

Fånga s    mmaren! 
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Picknick i det gröna
med musikunderhållning
Dansbandet Mixers bjuder på under-
hållning i trädgården vid Östra Ljungby 
församlingsgård. Repertoaren innehåller 
alltifrån gamla godingar till schlagerlåtar, 
så vare sig du tycker om dansbandslåtar, 
Rock’n’ roll, disco eller countrymusik finns 
det något för dig att kunna sjunga med i.  
Packa picknickkorgen och värm upp rös-
ten, så ses och hörs vi i det gröna! 
I samband med evenemanget bjuds det på 
en kopp kaffe eller te. Vid regn – inställt. 
Fredag 3 juni kl 14.00 i Östra Ljungby 
församlingsgårds trädgård 

PÅ GÅNG I SOMMAR

Trädgårdscafé på Lillhem 
Välkommen till vårt trädgårdscafé på 
Lillhem. Vi fikar ute i vår mysiga trädgård 
på Vedbyvägen 13. 
Fika 20 kr. Vi hoppas på fint väder och att 
ni vill komma. Vid regn - inställt. 
Varma hälsningar Hannah & Jessica. 
Trädgårdscaféet har öppet onsdagarna
25 maj, 1 juni, 8 juni och 22 juni
kl. 14.00–15.30.  

Sommarcafé i
Ljungbyhed 
Under tre tisdagseftermiddagar kommer
vi ha sommarcafé med fika och samtal 
kring olika bibliska gestalter.
Välkommen att vara med! Fika 20 kr. 

Vi ses följande tisdagar kl 14.00–15.30 vid 
Ljungbyheds församlingshem. 
28 juni – samtalstema: Petrus 
5 juli – samtalstema: Paulus 
12 juli – samtalstema: Maria från
Magdala
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PÅ GÅNG I SOMMAR

Pilgrimsvandringar 
Välkommen att vara med på pilgrimsvandring i sommarkvällen. Vandringarna är ca 3–4 
km långa och tar drygt två timmar. Vi vandrar tillsammans i lugnt tempo. Ta med egen 
fika. Kläder efter väder, bra skor att gå i och en vattenflaska rekommenderas.

Tisdag 7 juni kl 18.00 ses vi vid Vasasjöns parkering. 
Tisdag 12 juli kl 18.00 ses vi vid Vedby kyrka.

Walk & talk i Ljungbyhed 
Vi går en runda tillsammans i lugnt tempo. Ta med egen fika. 
Vi ses måndagar kl 11.00 vid friluftsbadet. Uppehåll v. 28–35. 
 
Walk & talk i Östra Ljungby 
Vi går en runda tillsammans i lugnt tempo.  
Vi ses fredagar kl 11.00 vid kyrkan. Uppehåll v. 27–35. 

Foto: Johannes Frandsen
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KLARAR DU DETTA?
Varsågod, ett lagom klurigt korsord att motionera hjärncellerna med! Skicka in ditt svar 

till oss senast 15 juni. Våra kontaktuppgifter hittar du på sid 2. Vi drar tre vinnare som får 
varsitt ex av Tomas Sjödins bok Den som hittar sin plats tar ingen annans.
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PÅ GÅNG I SOMMAR

Välkommen att njuta av sommarmusik på torsdagskvällar i sommar i
pastoratets åtta kyrkor. Samtliga startar kl 19.00, gratis inträde, ingen biljett
eller bokning behövs. Insläpp kl 18.40

MUSIK I SOMMARKVÄLL

Jazz, visa, pop och 
swing med ”glimten i 
ögat” 
Svängande, hjärtlig musik och starka 
melodier som framförs med humor och 
med glimten i ögat. Det är vad som känne-
tecknar jazzsångerskan Anna Pauline och 
gitarristen Richard Hauer när de uppträder 
tillsammans. 
Duons rena glädje för jazz, visa, swing- och 
popmusik trollbinder publiken . De bjuder 
på personliga och humoristiska berättelser 
som binds samman av deras dynamiska 
samspel och medryckande melodier.
23 juni i Gråmanstorps kyrka 

Tongivarna 
Tongivarna är en Wienerorkester ”i gammal stil”. Under ledning av violinisten Holger
Petersen spelar de örhängen från förr, allt från wienerklassiska stycken till Evert Taube!
Sångsolister: Kristina Bengtsson och Josefine Kvist. Ackompanjemang: Nils-Arne Åkheden.
30 juni i Vedby kyrka
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En musikalisk resa
genom 6 sekel 
Christer Ekstedt på trumpet och Maria 
Nielsen på orgel bjuder oss på härlig musik 
från 1500-talets C. Gervaise till dagens 
tonsättare. Engelsk barockmusik blandas 
med jubilaren A. Piazzolla och lite folklig 
musik finns också med i programmet. 
7 juli i S:t Petri kyrka
 

Songs of Travel 
Philip Hartman är en flitigt anlitad basba-
ryton och operasångare som bl a har arbe-
tat vid operan i Köpenhamn. Ronja Persson 
är en klassiskt skolad pianist från Klippan 
som har erhållit flera musikstipendier.  
Denna sommarkväll bjuder de oss på Songs 
of Travel av Ralph Vaughan-Williams och 
dessutom musik av Gerald Finzi och
Wilhelm Stenhammar. 
14 juli i Östra Ljungby kyrka 

PÅ GÅNG I SOMMAR
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IMAGO möter Karin Boye och Pär Lagerkvist i 
stämningsfulla tonsättningar 
IMAGO är en pop/folkmusik-trio som på ett ungdomligt men värdigt vis lyfter fram den 
svenska diktskatten till en ny generation. Känslosamma texter av Per Lagerqvist och Karin 
Boye har arrangerats och tonsatts på olika vis, från vemodiga dova tongångar till mer lätt-
samma popmelodier med vacker stämsång. 
21 juli i Färingtofta kyrka

Tre generationer Tägil 
Gruppen Tre generationer Tägil består av 
far, dotter och dotterdotter, musiker som 
brinner för kyrkomusik och att synliggöra 
kvinnliga tonsättare och musiker genom 
historien. Minna Tägil – sopran, Ingela 
Tägil – sopran och Nils E Tägil – orgel och 
piano.  
Repertoaren är bred och kvällens pro-
gram innehåller både klassiska örhängen 
och glömda skatter, allt från Julie Pinel 
och Jenny Lind till Carola i vår egen tid. 
Kvällen följer en kyrkomusikalisk röd tråd 
och musiken varvas med berättelser om 
historiens musiker. 
28 juli i Riseberga kyrka 

PÅ GÅNG I SOMMAR PÅ GÅNG I SOMMAR
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Sommarjazz 
Finns det något som skriker sommar mer 
än jazz? Även om sol, bad och glass ligger 
högt upp bland favoriterna, vill Saga och 
Arvid bjuda på en konsert med soligt sväng 
i värmen. 

Två ungdomar som brinner för musik – 
Saga Holmgren, en 18-årig sångerska som 
går estetisk linje på Mega Musik gym-
nasieskola i Helsingborg. Arvid Pernrup, 
en 19-årig gitarrist och sångare som har 
studerat musikinriktning vid Lars-Erik 
Larsson-gymnasiet i Lund. 
11 augusti i Källna kyrka 

New Orleansjazz med Hallavara Stompers 
Bjärebandet som spelar fin gammal New Orleans-musik blandat med lite andra
härliga låtar. 
Bandet består av KG Lidén – trumpet, Bo Wahlgren – trombon, Ulf Björnekull – klarinett, 
Hasse Linder – piano, Erik Casten Carlberg – banjo, Sam Nordin – bas och Lars-Rune 
Martinsson  – trummor. 
4 augusti i Västra Sönnarslövs kyrka 

PÅ GÅNG I SOMMAR PÅ GÅNG I SOMMAR
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VÄGKYRKAN

S:T PETRI KOMMER SOM VANLIGT VARA PASTORATETS VÄGKYRKA I
SOMMAR, UNDER PERIODEN 26 JUNI-10 JULI. 
 

Öppet
dagligen kl 11.00 –18.00. 

Värdar
som kan berätta om kyrkan finns på plats.

Andakt
kl 14.00 måndag–fredag.

Frälsarkransvandring
i lavendellabyrinten.

Fika
serverar vi fika till självkostnadspris.

SOMMARENS VÄGKYRKA
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VÄGKYRKAN

Café 
Måndag–fredag kl 11.30 –13.30 kommer 
några av pastoratets ungdomar servera 
enklare luncher till självkostnadspris,
för den som är sugen på t ex en toast. 
 

Guidade visningar 
Missa inte vara med när någon av våra 
guider visar kyrkan och delar med sig av 
berättelserna bakom Sigurd Lewerentz 
mästerverk i och omkring kyrkan samt
de olika spännande detaljerna. Ingen för-
anmälan behövs, det är bara att dyka upp 
en stund innan utsatt tid. Följande dagar 
och tider: 
Söndag 26 juni kl 16.00 
Lördag 1 juli kl 14.00 och 17.00 
Tisdag 5 juli kl 14.30 
Söndag 10 juli kl 13.00 

 

Skapande verkstad 
Vi går in i det kreativa rummet med S:t
Petris speciella arkitektur som utgångs-
punkt. Oömma kläder behövs.
Ledare: Hannah Bok. 
Tisdag 28 juni kl 11.00–14.00 
 

Är du nyfiken på fler 
sommarkyrkor? 
Ladda ner appen Kyrkguiden! Den hjälper 
dig finna vägen till kyrkan och aktuella 
gudstjänster, konserter och andra
evenemang. Appen är gratis. 
Sök på Svenska kyrkan i din telefons App 
Store eller Google Play. 
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Ta med barnen till Vägkyrkan! 

Barnhörnan 
I kyrkan finns en mysig barnhörna fylld 
med sköna kuddar där man kan pyssla, rita 
och färglägga. 
 

Barnens målar-
verkstad 
Vi samlas vid kyrkan och målar till-
sammans. Vid fint väder sitter vi ute vid 
dammen, annars i kyrkan. Det är drop-in 
så kom när ni vill under följande tider: 
Fredag 8 juli kl 10.00–11.00 och 15.00–16.00 
vid S:t Petri kyrka
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Petriknatet  
Var med och spring tillsammans med Sigge 
kyrkråtta! För barn i alla åldrar. Start och 
mål vid dammen utanför kyrkan. Vi följer 
en snitslad bana runt Stadsparken. Alla 
barn som är med i loppet kommer att få en 
medalj. Möjlighet till drickapauser finns 
längs banan. Målsman ansvarar för sina 
barn. Ingen anmälan behövs, det är bara 
att komma och vara med! Ta gärna med en 
fikakorg och sätt er i parken och koppla 
av efter loppet. På sidan 25 hittar du tips 
till picknick-korgen. Vi ber för fint väder 
denna dag! 
Fredag 1 juli kl 14.30 vid S:t Petri kyrka

Stadsparken 
S:t Petri kyrka ligger i Stadsparken i Klip-
pan. Här finns en rolig lekplats, gångstigar 
och färgglada blomsterrabatter. Här finns 
också gott om utrymme för picknick och 
olika lekar. Intill församlingshemmet finns 
en väldoftande lavendellabyrint att strosa i.

    PETRIKNATET

Illustration: Cecilia Sönne
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I SLUTET AV APRIL VAR VI ETT GÄNG SOM RESTE TILL STOCKHOLM FÖR ATT 
BESKÅDA NÅGRA AV SIGURD LEWERENTZ MÄSTERVERK.

På besök i Stockholm
Gruppbild på alla oss som var med på pastoratsresan till Stockholm utanför Roddklubben, ett av Sigurd Lewerentz 
tidiga verk.

Markuskyrkan i Björkhagen.
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ArkDes, här är alla föremål som vi från Klippans 
pastorat har lånat ut till utställningen: Dödens och livets 
arkitekt.

Skogskyrkogården, vy mot Uppståndelsekapellet Utanför Markuskyrkan, en ”systerkyrka” till S:t Petri 
kyrka.

Två stora fönster inne i Markuskyrkan som ger en
fantastisk utsikt, samtidigt som de tar in naturen.
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Våra kyrkguider
EN SOLIG VÅRDAG lyckas jag få tid att pra-
ta med två av våra duktiga guider i S:t Petri 
kyrka. Jag är nyfiken på vad som har fått 
dem att lägga hundratals ideella timmar i 
denna kyrka. Hur började deras intresse 
för just denna tegelbyggnad? 
 
ANDERS CLAUSSON har bott i Klippan 
sedan 70-talet och arbetat på Perstorp AB 
i 47 år. Hans fru har sjungit i Petrikören i 
många år. Hans första möten med S:t Petri 
var på körens konserter. 
-Då såg jag inte kyrkan. Jag gick hit och 
lyssnade och gick hem igen utan att egentli-
gen ha reflekterat över själva kyrkan. 
Men jag är ju nyfiken som person. När 
internet kom igång, erbjöd jag mig att ta 
hand om församlingens hemsida. Då fick 
jag lära mig lite om kyrkan och fastnade. 

Jag såg att detta var något extra. Sedan har 
det har det bara eskalerat och blivit mer 
och mer av ett specialintresse. 
Jag började med guidningar för ca 5 år 
sedan. Innan pandemin hade jag 160 guid-
ningar på ett år. Det blir många möten med 
spännande och intressanta människor. Jag 
kan berätta så många historier som man 
inte tror är sanna! T ex ett par som jag 
guidade bestämde sig för att bygga ett hus 
som liknade detta. De ville ha mått på allt 
och veta den exakta lutningen på golvet 
och andra detaljer. Jag fick även guida deras 
arkitekter som skulle rita och bygga huset 
åt dem. Det var precis innan pandemin, så 
jag har ännu inte fått se huset.  
 
BERT-INGE KARLSSON är född i Klippan 
och flyttade tillbaka hit som vuxen. När 

Budskapen i kyrkan är dolda, inmurade i väggarna säger guiderna Anders Clausson och Bert-Inge Karlsson.

Intervjuade av Anna Olsson
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kyrkan byggdes 1966 var Bert-Inge i
begynnande tonåren och följde diskussio-
nerna utan att egentligen förstå det märkli-
ga som hände vid stadsparken. Den riktiga 
fascinationen för kyrkan kom långt senare.  
- Min äldsta dotter gifte sig i S:t Petri 
kyrka och att vara just här gav bröllopet 
en annan dimension. Symboliken lyftes på 
ett så vackert sätt, med belysning som lyfte 
fram olika delar av kyrkan. 
 
BERTI-INGE ÄR SOCIONOM i grunden och 
har jobbat som skolkurator och missbruks-
behandlare i Klippan i många år. Han är 
även engagerad i Andreaskyrkan. Under 
några år var han även ordförande i Kul-
tur- och fritidsnämnden och fick under 
den tiden chansen att vara en del av eventet 
runt Klippan International Architectural 
Award. Det var ett spanskt initiativ och 
priset delades ut här i kyrkan 2008. 
 

- JAG BÖRJADE SOM VÄGKYRKOGUIDE 
för några år sedan, annars är jag ganska ny 
på att guida själv. Jag har lyssnat på olika 
föreläsningar om kyrkan och samlat på 
mig en massa information genom åren.
Jag tycker mycket om att guida klasserna 
från gymnasieskolan. 
Jag försöker förklara för ungdomarna 
som kommer hit hur stort det är med S:t 
Petri kyrka. Vilket ställe de får chansen att 
komma till, en kyrka som många drömmer 
om att få se någon gång under sin livstid. 
En gång mötte jag t ex en man från Tasma-
nien som gick här och fotograferade. Han 
reste till Europa och Schweiz i tjänsten och 
tänkte att han då kunde åka upp till Sveri-
ge och till Klippan och få se S:t Petri kyrka. 
Han slog upp sitt lilla tält här i parken och 
gick här i två dagar och fotograferade. 

Dopfunten i form av en snäcka är unik för S:t Petri kyrka.
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Vilka är era favorit-
platser i kyrkan? 
 
ANDERS:
Jag måste säga entrén in i kyrkan, i och 
med att det är så många som inte hittar in. 
Att han har valt att göra den på det sättet. 
Ända längst in i hörnan där man inte ser 
dörren. Jag brukar berätta historien om 
kyrkklockorna också. Det är mycket sym-
bolik just runt ingången. 

BERT-INGE:  
Jag delar uppfattningen om entrén. Det är 
en sån berättelse i sig. Jag brukar samla 
gruppen på gaveln och sedan får de gå före 
mot entrén. Förvirring uppstår och även 
intressanta samtal.  
Jag tycker mycket om symbolen på dörren. 
Järnsmidet med budskapet att vägen till 
Guds rike går genom de fyra evangelierna. 
Redan där tar man liksom sikte på att detta 
är inte bara en häftig byggnad rent arki-
tektoniskt. Utan sin symbolik och innehåll 
så kan man nog hitta byggnader runt om i 
världen som är konstigare. Men i sin kom-
bination med att det finns ett djup i nästan 
varje sten, det är det som blir så häftigt. 
 
ANDERS: 
Sedan gillar jag att sitta vid dopfunten. 
Sitta där och bara lyssna på droppandet. 
 

Något som också är stort är när kören har 
sjungit och lämnar kyrkan genom portarna 
ut mot dammen. Den är tänkt som utgång. 
En vacker sommardag när kören går ut 
först och ställer sig runt trädet och sjunger 
och sedan går resten av församlingen ut. 
Det är en upplevelse. Stunder man minns.

BERT-INGE: 
För mig är det också korsfundamentet,
att tyngden för hela bygget ligger här.

Det hålls upp av korset och tar man bort 
det så rasar hela härligheten. Liksom om 
man tar bort korsets budskap från kris-
tendomen, så kan det vara vilket filosofiskt 
tugg som helst. Det är mäktigt.
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TACK!

TACK FÖR ATT DU ÄR
MEDLEM I SVENSKA KYRKAN! 
Allt detta gör du möjligt: 
–	 Du möjliggör stöd till människor i arbetslöshet och utanförskap. 
–	 Du gör det möjligt för människor i sorg att få vara med i en
	 Leva-vidare-grupp. 
–	 Du ger människor möjlighet till själavårdande samtal när livet känns tufft
	 och man behöver någon att prata med.  
–	 Du ger mer än hundra körsångare i vårt pastorat tillfälle att sjunga till-
	 sammans.  
–	 Du skapar mötesplatser för barn och föräldrar.  
–	 Du är med och skapar Sveriges största musikscen med tusentals konserter
	 över hela landet. 
–	 Du gör det möjligt för oss att underhålla våra åtta kyrkor och vårda vårt
	 kulturarv. 
–	 Du gör det möjligt för förtvivlade människor att ringa 112 och tala med
	 jourhavande präst.  
–	 Du är med och skapar mötesplatser för ungdomar, där det finns vuxna
	 som ser dem. 
–	 Du ger möjlighet för människor att ta del av andlig fördjupning, samtal, 
	 meditation, yoga, retreat och pilgrimsvandringar. 
–	 Du ger stöd till människor på flykt, både i Sverige och utomlands. 
–	 Du bidrar till mötesplatser för människor som känner sig ensamma. 
–	 Du möjliggör tillfälligt ekonomiskt stöd när det verkligen krisar i livet. 
–	 Genom Svenska kyrkan i utlandet ger du stöd till svenskar som befinner sig
	 utomlands. 
–	 Du bidrar till Act Svenska Kyrkans Internationella arbete vid katastrofer, 		
	 svält och konflikter. 

Du gör allt detta och mycket därtill möjligt – ett stort och hjärtligt tack 
från oss till dig! 
 

Tack!
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Nu öppnar vi
Färingtofta kyrka

Äntligen är vi färdiga med det nya
värmesystemet och kan öppna upp
kyrkan igen. 
Välkommen på pingstdagen till festmässa 
med musik. Medverkande: Björn
Haraldsson – trumpet, Mats Calvén –
sång, Nils-Arne Åkheden – organist och
Johannes Lindsund – präst. Vi bjuder på 
kaffe och tårta efter gudstjänsten. 
Söndag 5 juni kl 10.00 i Färingtofta kyrka

FESTMÄSSA 5/6
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Lördagen 20 nov 2021 döptes i Vedby kyrka Novalie 
Alice Elisabet Blomkrantz. Representanter från Vedby 
kyrkliga syförening deltog och passade på att överlämna 
två silvervaser till dopaltaret i Vedby kyrka.  

Berit Larsson överräckte gåvan och berättade om 
vaserna. På bilden står blommor i de nya vaserna på 
dopaltaret.  

TVÅ BLEV ETT
En historisk kväll var det, onsdag 20 okt 
2021, då Gråmanstorps kyrkliga syfören-
ing och Vedby kyrkliga syförening gick 
samman och nu är en förening. Gråmans-
torp-Vedby kyrkliga syförening är ett 
handarbetscafé med gott prat, gott fika och 
gott arbete. 
”När blir det auktion?” Ja, den frågan har 
kommit och det har nu varit två års uppe-
håll p g a pandemin. Vi är dock beredda att 
ha auktion igen. Vi arbetar på det. 
  
1905 bildades Gråmanstorps kyrkliga 
syförening av makarna Forkman, som 
hade kommit till Gråmanstorps prästgård 
1904. I januari bjöd de in församlingens 
kvinnor till prästgården och bildandet av 
en kyrklig syförening, där det skulle finnas 
god gemenskap, arbete för medmänniskan 
och för utsmyckning av kyrkorna. När vi i 
dag ser oss omkring i kyrkorna har syför-
eningarna bekostat och gjort det möjligt 
att inskaffa många vackra saker, ljuskro-
nor, mattor, silverljusstakar, bårtäcke och 
mycket mera.  
 

I Vedby kyrkliga syförening skänkte man 
efter första auktionen symaskiner till sko-
lorna! Det var 1908 och i Vedby hade också 
en kyrklig syförening startat. I 117 år och i 
114 år har de verkat, d v s 231 år av syför-
eningsträffar med årliga försäljningar och 
utdelande av pengar för att göra skillnad. 
Hur mycket pengar har inte syföreningar-
na samlat in!  
 
Det har funnits fler syföreningar i Klip-
pans pastorat, men i Klippan och Västra 
Sönnarslöv och på flera andra ställen är 
syföreningarna nerlagda. Var du än bor är 
du nu välkommen att vara med i
Gråmanstorp-Vedby kyrkliga syförening!

Nu fortsätter vi! Tredje onsdagen i månad-
en kl 18.30 – 21.30 är det öppet i Kyrkstu-
gan intill Vedby kyrka. Fika och gemen-
skap bjuds! Kom och var med! Du kan 
handarbeta, om du vill, men det är inget 
krav.  
Vi träffas också i Vedby kyrkstuga sista 
måndagen i månaden kl 14 – 16.30, för dig 
som helst kommer en eftermiddag. Väl-
kommen! 
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Du som går i åk F–6 är välkommen att vara med på en rolig dag fylld med aktiviteter! Det 
blir alltifrån lek, pyssel och experiment till utflykt (inte längre än att vi kan promenera dit 
tillsammans). 
Vi kommer mest att vara utomhus så ta kläder efter väder!
Tid alla dagar: 09.30-14.30. Vi bjuder på lunch. 
 
Välj en dag eller alla 4 dagar. Antalet platser är begränsat. 
20–23 juni är vi i Östra Ljungby 
27–30 juni är vi i Vedby 
4–7 juli är vi i Ljungbyhed 
 
Sista anmälan 13 juni. Du anmäler ditt barn enkelt på vår hemsida.

S   MMARL   VSKUL!
BARN

Visst är det mysigt med picknick? På 
stranden, i skogen, i parken eller hemma i 
trädgården.

Fyll korgen eller ryggsäcken med mat som 
du tycker om och som ger lagom med
energi så att du orkar leka också! 

Vad fyller du picknick-korgen med i sommar?

Här är några tips! 
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Tunnbrödsrullar
Den perfekta picknick-maten som du kan
fylla med vad du vill. Här är ett förslag
som är enkelt men mumsigt! 

Färskost, typ Philadelphia 
Tunna skivor av kalkon eller skinka 
Tunna skivor gurka 
Rulla ihop och ta med!

Kladdkakemuffins
Om du har tid att baka så är dessa riktigt 
smaskiga.

Fruktspett
Varva bär och frukt i bitar på små spett. 
Supergott och läskande.

Ingredienser:
2 st ägg 
2,5 dl strösocker 
100 gram smör, smält 
1,5 tsk vaniljsocker 

Tillagning:
1.	 Sätt ugnen på 200 grader, 180 grader för 
varmluftsugn. 
2.	Vispa ägg & socker till en porös smet. 
3.	Blanda i det smälta smöret och resten av
	 ingredienserna. Vispa till en jämn smet. 
4.	Skeda upp smeten i muffinsformar  
5.	Grädda i mitten av ugnen i 8-12 minuter, 
beroende på hur stora muffinsformar du 

1 krm salt 
4 msk kakao 
2 dl mjöl 
1 tsk bakpulver

har. Man vill ha dem lite kladdiga så att de 
blir så där härligt sega och goda. 
6.	Ta ut och låt svalna. 

Andra goda tips på picknick-mat är morötter och gurka i stavar, kycklingspett, kalla 
köttbullar, pastasallad, pannkakor... Och glöm inte vattenflaskan! 
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Foto: Alex Giacomini/Ikon
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KONFIRMATION

Konfirmation är en upptäcktsresa där man får möjlighet 
att utforska , testa och jämföra sina egna och andras
åsikter och värderingar samt prata om allt det där man
går och funderar på.
I Klippans pastorat har vi fyra olika grupper att välja
mellan. Man kan konfirmera sig i någon av våra tre 
församlingar: Klippan, Östra Ljungby och Riseberga/
Färingtofta.
Grupperna startar i september 2022 och konfirmationer-
na sker våren 2023.

Mer information om konfirmation och
anmälningsblankett finns på vår hemsida
svenskakyrkan.se/klippan/konfirmation

OM DU ÄR FÖDD 2008 ELLER TIDIGARE ÄR DET HÖG TID ATT BÖRJA FUNDERA 
PÅ OM DU VILL KONFIRMERA DIG 2023.

Välkommen attkonfirmera dig
i Klippans pastorat
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ATT DRABBAS av en livskris eller personlig 
kris händer nästan alla människor någon 
gång i livet. Det kan vara så att vi upplever 
en förlust, utsätts för hot eller våld,är in-
blandade i en olycka eller råkar ut för något 
annat påfrestande där vi upplever att det 
vi tidigare varit med om inte riktigt räcker 
till för att hantera det vi nu råkar ut för. 
  
DET ÄR VIKTIGT att inse att krisen inte är 
något konstigt, farligt eller något att skäm-
mas för utan att det är en del av livet, av vad 
det innebär att vara människa. Vi reagerar 
på händelser och ibland behöver vi hjälp 
på vägen. Därför är det viktigt att vi lyfter 
den personliga krisen och funderar på vad 
vi kan göra om vi själva drabbas eller om 
någon annan drabbas av en kris.  
  
SOM VI FÖRSTÅTT redan nu är den per-
sonliga krisen något som kommer plötsligt 
och är både just personlig och individuell. 

Personlig i betydelsen att det handlar om 
mig själv, ingen annan kan egentligen ta 
bort den ifrån mig. Den kan göra att man 
känner sig ensam eller att man känner att 
ingen riktigt förstår hur jag har det. 
  
KRISEN ÄR också individuell både i att 
det som blir en kris för en människa inte 
behöver vara det för en annan och i att vi 
reagerar olika på händelsen. Vi är olika 
som människor och våra livsresor har sett 
olika ut fram till dess att livet gick sönder.  
  

Vad kan vi göra för en 
medmänniska? 
Det är viktigt att se och lägga märke till 
hur de som finns i vår närhet mår, att rea-
gera om någon kanske börjar dra sig undan 
gemenskapen. Allt kan såklart ha många 
orsaker men det viktiga är att våga fråga, 
att våga bry sig om sin medmänniska.  
  

LIVET

OM LIVET GÅR SÖNDER 
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När frågan är ställd är det också viktigt att 
orka höra svaret, att lyssna och fortsätta att 
finnas där. Även om vi inte kan lyfta bort 
det som hänt är närvaron viktig för genom 
vår närvaro visar vi att det finns någon 
som bryr sig om hur jag har det.  
 
Ibland kan vi också behöva hänvisa vidare 
till en församlingskurator, diakon el-
ler präst som har erfarenhet av att möta 
människor i kris och kan vara ett stöd på 
vägen.  
  

Vad kan du göra som är i 
kris? 
Det viktigaste är att ta hjälp. Prata med 
en vän om det som oroar, om det som gått 
sönder i ditt liv.  
Prata med ett proffs som en präst, diakon, 
terapeut, kurator. De kan inte lösa dina 
problem men kan ställa frågor som kan 
sätta livet i ett nytt perspektiv eller frågor 
du behöver för att komma vidare. De har 

också tystnadsplikt och med sin erfarenhet 
tål de också att höra om allt det du kan 
bära på.  
  

Hur kan vi förbereda 
oss? 
-Bygg ett gott nätverk av människor där 
du känner dig trygg och kan dela livet med 
andra, både glädje och sorg.   
-Skaffa en promenadkompis. Långa sköna 
promenader är också ett gott tillfälle till 
samtal. Dessutom får du frisk luft och 
bättre kondition. 
-Träning ger dig bättre ork och också kraft 
att orka med livets motgångar. Ett trä-
ningspass kan ge dig nya tankar och nya 
perspektiv i livet.  
-Läsa goda böcker, med goda tankar som 
bygger upp vårt välmående. Bibelord kan 
vara ett exempel.  
-Meditation och bön är också redskap som 
kan ge oss nya perspektiv i livet.  

LIVET
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LIVETLIVET

Leva vidare-grupp 
Att förlora sin livskamrat, förälder eller ett barn förändrar livet för alltid. Vi står inför en 
alldeles ny situation i livet, både känslomässigt och praktiskt. Hur orkar jag gå vidare? Var 
hittar jag kraften? Vad händer med mig? Det finns inga givna svar och varje människas 
sorg är unik. 
Sorg kan inte jämföras, men att få dela tankar och erfarenheter med varandra kan ändå 
vara en hjälp på vägen. Att möta andra som känner igen det man själv går igenom kan 
göra sorgen lättare att bära.

I Leva vidare-gruppen inbjuds du att vara med i en enkel och kravlös gemenskap, där 
det finns plats för dig, din sorg, dina tankar och tårar.

Vi brukar ha minst en Leva-vidare-grupp varje termin. Är du intresserad av att vara med? 
Hör av dig till expeditionen så kontaktar vi dig med mer information när det är dags för 
nästa grupp. Tel 0435-296 80 eller e-post: klippans.pastorat@svenskakyrkan.se

Vi finns här om du behöver någon att prata med. 

Känner du oro och behöver prata med någon? Här är kontaktuppgifter till våra präster
och diakonipersonal.
ANDREA – 0435-44 35 64 E-post: andrea.olming@svenskakyrkan.se
ANN-SOFIE – 0435-296 82 E-post: ann-sofie.soderstrom@svenskakyrkan.se
JOHANNES – 0435-136 96 E-post: johannes.lindsund@svenskakyrkan.se
TOMAS – 0435-296 81 E-post: tomas.wassenius@svenskakyrkan.se

DIAKON
ALEXANDER BILLE
– 0435-136 85  E-post:
alexander.bille@svenskakyrkan.se
FÖRSAMLINGSKURATOR
JESSICA ANDERSSON 
– 0435-397 02  E-post:
jessica.andersson4@svenskakyrkan.se

ANDREA ANN-SOFIE JOHANNES TOMAS

ALEXANDER JESSICA
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LIVET

Brottas du med ångest, ensamhet eller självmordstankar och behöver någon att prata med? 
Jourhavande präst erbjuder akut samtals- och krisstöd och är en del av Svenska kyrkans 
själavård. Varje dygn är det fler än 200 personer som ringer och vill prata med en präst. 
Jourhavande präst är närvarande, lyssnar och delar det bekymmer du vill prata om. Det 
som sägs stannar mellan er. Prästerna är anonyma, liksom du är anonym. Att få dela sina 
tankar med någon kan göra skillnad.

Jourhavande präst

Jourhavande PRÄST
AKUT SAMTALS- OCH KRISSTÖD

www.svenskakyrkan.se/ jourhavandeprast

TELEFON 112 DIGITALT BREVCHATT

Bönegrupp
Visste du att det finns en bönegrupp i
Klippans pastorat? Vi är en grupp som
varje fredag kl 11 ber gemensamt, oavsett 
var vi befinner oss. Vi tror på bönen som en 
förändrande kraft. Något som kan påverka 
oss och världen. Vi ber för det som är viktigt 
för oss eller tynger våra hjärtan. Kontakta 
Hannah om du har en önskan om böneämne 
eller om du vill vara med i bönegruppen. Du 
behöver inte nämnas med namn, vi kan be för 
dig ändå (Gud vet).
 
Hannah Bok, tel 072-213 88 85, 
e-post: hannah.bok@svenskakyrkan.se

Foto: Josefine Casterud/Ikon
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